
Конспект НОД по ознакомлению с окружающим миром на тему: «Таба» 

(подготовительная  группа). 

 

Цель: Вызвать интерес к животному тундры - северному оленю. 

Задачи: 1. Знакомство с животным тундры – оленем; с его внешним видом, 

средой обитания и особенностями образа жизни; 

            2. Развивать двигательную активность, наблюдательность, 

формировать образные представления, воображение; 

           3. Воспитывать интерес, уважение к животному Крайнего севера; 

чувство взаимопомощи и умение работать в коллективе. 

Словарная работа: нарта, лабыкта (ягель), тугут (оленёнок), панты; 

Предварительная работа: рассматривание детской энциклопедии, чтение 

литературы, разгадывание загадок; 

Материалы: видеопроектор, экран, видеоролик, баночки с водой, акварель, 

кисточки, ножницы, клей-карандаш, контурные трафареты. 

Интеграция образовательных областей: познавательное, речевое, 

художественно-эстетическое, физическое развитие. 

 

Структура НОД: 

1. Организационный момент (установка); 

2. Рисование акварелью, ознакомление с картой, «Перепрыгивание через 

нарты» - игра-соревнование; 

3. Просмотр видеофильма про Северного оленя (рассказ воспитателя); 

4. Вырезание силуэта оленя, используя контурный трафарет. Приклеивание 

в общую картину (заранее нарисованный фон тундры); 

5. Рефлексия. 

 

Ход совместной деятельности: 

1. Воспитатель: Дети, каждый день у нас проходит осень интересно,                       

каждый день мы что-то делаем: играем, беседуем, рисуем, лепим. Я 

думаю, что сегодняшний день, пройдет также увлекательно, живо и с 

интересом. 

2. Воспитатель: Сейчас какое время года? Снег каким становится? 

(серым, рыхлым, начинает таять). А как вы думаете, в Тундре, на 

Крайнем Севере снег тоже начал таять? (в тундре снег растает только в 

мае, сейчас тундра еще покрыта белым снегом). 

Сейчас, давайте представим Тундру, покрытую белым снегом и 

покрасим всю эту бумагу акварелью (формат А3).  



Сюрпризный момент: при окрашивании бумаги вырисовываются 

заранее нарисованные бесцветными мелками сани (нарты). 

Что получилось? Загадочные сани получились. Когда-нибудь видели 

такие сани? Эти сани называются нарты. В нарты запрягают оленей. 

Оленеводы ездят на нартах. Еще оленеводы состязаются в 

перепрыгивании через нарты. Вы хотите посоревноваться? 

Правило игры: кто без остановки перепрыгнет через нарты (ставим в 

ряд маленькие модели нарт – 4 штуки). 

Дети играют в игру «Перепрыгивание через нарты». 

3. Воспитатель: Ребята, мы узнали, что оленей запрягают в нарты. А кто-

нибудь видел оленя? Давайте посмотрим видеофильм про Северного 

оленя. 

Рассказ воспитателя: Таба (Северный олень) – красивое и выносливое 

животное. Он не боится северных холодов, так как природа подарила 

этому животному густой, мягкий и очень теплый мех.  

Чем старше и сильнее животное, тем рога у него красивее, тяжелее, 

ветвистее. К началу весны старые рога у оленя отпадают и на их месте 

начинают расти новые. Молодые рога называются – панты. На ощупь 

они мягкие, покрытые бархатистой кожей. Из пантов еще делают 

лекарства, крема, мази.  

Детеныша оленя называют тугут (олененок). Олени питаются лабыкта 

(ягель, мох). 

4. Воспитатель: Дети, очень много интересного, полезного узнали, 

посмотрели видеофильм о Таба (Северном олене). 

Давайте еще раз представим тундру, покрытую белым снегом, 

красивого животного Крайнего Севера – оленя и, будем вырезать 

изображение оленя, используя трафареты. 

(Дети вырезают силуэт оленя). 

Нашим оленям скучно бродить поодиночке, так как олени ходят 

стадами. Давайте разместим наших оленей в тундре (дети приклеивают 

вырезанные силуэты оленей на заранее нарисованный фон тундры). 

Творением ваших умелых рук получилась очень красивая картина 

«Олени». 

 

5. Рефлексия. Игра с комком снега: «Сегодня я узнал…..» 

 

 


